
ATA DA SEGUNDA E TERCEIRA REUNIÕES ORDINÁRIAS DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO JOÃO NEPOMUCENO 

SESSÃO LEGISLATIVA DE 2017 

 

Local: Sede da Câmara Municipal 

Data: 21 de fevereiro de 2017 

Início: 19h. e 12min. 

Término: 22h. e 48min. 

  

Mesa Diretora: 

Presidente: Ruy Rodrigues Barbosa  

Vice-Presidente: Antônio José da Costa 

Secretário: Nei Medina de Oliveira 

 

Plenário: 

Edison de Souza Silva, Francisco Augusto Baptista de Oliveira 

Carillo, Heldemir Azevedo Alves, Írio Henriques Furtado Filho, José 

Maria de Almeida e Reniraldo da Silva de Oliveira; 

 

Ocorrências: 

1ª) Abertura da reunião pelo Presidente; 

2ª) Chamada dos vereadores; 

3ª) Leitura de correspondências 

4ª) Leitura, discussão, votação e aprovação da ata das reuniões 

extraordinárias do dia 14 de fevereiro de 2017. 

 

5ª) Tribuna Livre: O Presidente convidou para ocupar a Tribuna Livre 

o Sr. Carlos José Albertoni Lima que tratou de assuntos referentes a 

Projetos Sociais com crianças carentes do Bairro Santa Rita. 

Mencionou que o esporte é a melhor alternativa para se tirar crianças e 

adolescentes das ruas, e que nisso se baseia seu projeto, ou seja, 

realizar trabalho voluntário dando aulas de natação. Afirmou que tal 

iniciativa não representa custos para o Executivo, uma vez que, só 

necessitará da disponibilização da piscina da Praça de Esportes do 

Bairro Santa Rita. Em seguida, comentou que o Executivo realizará 

em março no Bairro Benetti uma ação em que serão oferecidos 

diversos serviços públicos à população, manifestando sua intenção em 

contribuir. Sua participação consistiria em emitir CPF para as 

crianças, e para tanto, solicitou apoio financeiro dos Vereadores. Os 



Vereadores parabenizaram o Sr. Carlos José pela iniciativa e 

confirmaram a ajuda solicitada. 

6ª) Tribuna Livre: o Presidente convidou neste momento para ocupar a 

Tribuna Livre o Senhor José Carlos Xavier, que tratou de assuntos 

referentes ao Conselho do Idoso. Mencionou que em 2015 esteve 

ocupando a Tribuna desta Casa para tratar do mesmo assunto, 

ressaltando que até o presente momento, nenhuma providência foi 

tomada. Citou a importância dos idosos em todos os setores da 

sociedade. Afirmou que cada vez mais devem ser desenvolvidas 

políticas públicas voltadas para os idosos. Ressaltou que o Município 

de São João Nepomuceno faz parte das 183 (cento e oitenta e três) 

cidades de Minas Gerais que não possuem plenamente instituído o 

Conselho Municipal do Idoso. Solicitou aos Vereadores empenho para 

que o Conselho possa funcionar regularmente no Município. Ao final, 

o Presidente agradeceu a presença do Sr. José Carlos a esta Casa. 

 

7º) Grande expediente: 

 

Leitura, discussão e votação dos pareceres sobre o Projeto de Lei nº.  

02/2017, que “Institui o Programa de Regularização Fundiária de 

Interesse Social e Interesse Específico no Município de São João 

Nepomuceno e dá outras providências”. Parecer nº 05/2017 da 

Comissão de Legislação, Justiça e Redação. Parecer nº. 04/2017 da 

Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada de Contas. Parecer nº. 

02/2017 da Comissão de Serviços Públicos Municipais. Todos 

aprovados. 

 

8º) Apresentação sem discussão: 

 

Projetos do Legislativo: 

 

- Proposta de Emenda à Lei Orgânica nº. 01/2017, que “Altera 

dispositivo da Lei Orgânica do Município de São João Nepomuceno, 

de autoria de todos os Vereadores. Distribuído para a Comissão de 

Legislação, Justiça e Redação. 

 

- Projeto de Lei nº. 05/2017, que “Fixa o percentual de revisão geral 

anual a ser concedido aos servidores da Câmara Municipal de São 

João Nepomuceno e ajusta a sua data base, de autoria da Mesa 

Diretora. Distribuído para as três Comissões Técnicas Permanentes. 



 

- Projeto de Lei nº. 07/2017, que “Institui no Município de São João 

Nepomuceno o Programa de Alimentação Especial, a ser fornecido na 

merenda escolar nas Escolas e Creches da Rede Municipal de Ensino, 

para atender estudantes clinicamente classificados na condição de 

diabéticos, hipoglicêmicos, celíacos, anêmicos, hipertensos, obesos e 

intolerantes à lactose, e dá outras providências”, de autoria do 

Vereador Heldemir Azevedo Alves. Distribuído para as três 

Comissões Técnicas Permanentes. 

 

- Projeto de Lei nº. 08/2017 (Substitutivo ao Projeto de Lei nº. 

03/2017), que “Estabelece como direito do servidor público da 

Administração Pública Direta e Indireta do Município de São João 

Nepomuceno que trabalhe exposto ao sol, o fornecimento de protetor 

solar e acessórios”, de autoria do Vereador Heldemir Azevedo Alves. 

Distribuído para as três Comissões Técnicas Permanentes. 

 

- Projeto de Resolução nº. 02/2017, que “Altera e Revoga dispositivos 

da Resolução nº. 04/99 que „Dispões sobre o Regimento Interno‟ da 

Câmara Municipal de São João Nepomuceno”, de autoria de todos os 

Vereadores. Distribuído para a Comissão de Legislação, Justiça e 

Redação. 

 

Projetos do Executivo: 

 

- Projeto de Lei Complementar nº. 02/2017, de 16 de fevereiro de 

2017, que “Institui o PROESPP – Programa Especial de Parcelamento 

e Pagamento de tributos no Município de São João Nepomuceno e dá 

outras providências”. Distribuído para as três Comissões Técnicas 

Permanentes. 

 

- Projeto de Lei nº. 06/2017, de 16 de fevereiro de 2017, que “Dispõe 

sobre a Política Municipal de Turismo”. Distribuído para as três 

Comissões Técnicas Permanentes. 

 

O Presidente solicitou, com o acordo do Plenário, que o Projeto de Lei 

Complementar nº. 02/2017 e o Projeto de Lei nº. 05/2017 sejam 

votados nesta reunião. Para isso, deu às comissões cinco minutos para 

que emitam seus pareceres. 

 



- Leitura, discussão e votação dos pareceres sobre o Projeto de Lei 

Complementar nº.  02/2017, que “Institui o PROESPP – Programa 

Especial de Parcelamento e Pagamento de tributos no Município de 

São João Nepomuceno e dá outras providências”. Parecer nº 08/2017 

da Comissão de Legislação, Justiça e Redação, com emendas; Parecer 

nº. 07/2017 da Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada de 

Contas; Parecer nº. 05/2017 da Comissão de Serviços Públicos 

Municipais. Todos aprovados. 

 

- Leitura, discussão e votação dos pareceres sobre o Projeto de Lei nº. 

05/2017, que “Fixa o percentual de revisão geral anual a ser concedido 

aos servidores da Câmara Municipal de São João Nepomuceno e 

ajusta a sua data base”. Parecer nº 07/2017 da Comissão de 

Legislação, Justiça e Redação; Parecer nº. 06/2017 da Comissão de 

Finanças, Orçamento e Tomada de Contas; Parecer nº. 04/2017 da 

Comissão de Serviços Públicos Municipais. Todos aprovados. 

 

9ª) Proposições dos Vereadores: 

 

- Indicação nº 20/2017: Vereador José Maria de Almeida, solicitando 

ao Poder Executivo Municipal que estude a viabilidade de construir 

uma piscina infantil no Centro Esportivo Heleno de Freitas. 

 

- Indicação nº 21/2017: Vereador José Maria de Almeida, solicitando 

ao Prefeito Municipal que providencie a construção de cerca de 150 

metros de passeio na Rua José Lincon de Lima. 

 

- Indicação nº 22/2017: Vereador José Maria de Almeida, solicitando 

ao Poder Executivo Municipal que faça a revisão dos vencimentos dos 

médicos que integram o Programa Saúde da Família, em especial dos 

que trabalham na zona rural. 

 

- Moção de Apelo nº 01/2017: Vereador Heldemir Azevedo Alves, ao 

Congresso Nacional contra a proposta do Governo Federal acerca da 

reforma da Previdência Social. 

 

- Indicação nº 24/2017: Vereador Heldemir Azevedo Alves, 

indicando ao Chefe do Executivo Municipal que, se possível, antes da 

realização de licitação para contratação de empresa para a coleta e 

destinação dos resíduos sólidos urbanos, a Prefeitura, através de seus 



órgãos técnicos e com assessoramento, se necessário, de 

Universidades ou técnicos especializados, verifique a viabilidade da 

construção de uma usina de reciclagem e compostagem de resíduos 

sólidos urbanos. Da mesma forma, sugeriu ao Executivo que analise a 

possibilidade de incentivar a criação e contratação de uma cooperativa 

de coleta e triagem e compostagem desses resíduos urbanos, orgânicos 

e recicláveis, utilizando os catadores já existentes, bem como 

servidores já contratados pela Prefeitura. 

 

- Indicação nº 18/2017: Vereador Francisco Augusto Baptista de 

Oliveira Carillo, solicitando ao Prefeito Municipal que analise a 

viabilidade de desapropriar o terreno conhecido por “trilhinho”, que 

interliga os bairros Centenário e Caxangá, para que se possa 

providenciar a abertura de uma rua no local. 

 

- Pedido de Informação nº 03/2017: Vereador Francisco Augusto 

Baptista de Oliveira Carillo, solicitando ao Prefeito Municipal que 

encaminhe a esta Egrégia Casa de Leis relação nominal de todos 

ocupantes de cargos comissionados e contratados temporários da 

Prefeitura Municipal de São João Nepomuceno, esclarecendo-se, 

ainda, os fundamentos para a denominação de cargos e Secretarias em 

divergência com a legislação vigente. 

 

- Indicação nº 36/2017: Vereador Francisco Augusto Baptista de 

Oliveira Carillo, solicitando ao Executivo Municipal que promova o 

auxílio aos blocos carnavalescos dos distritos e das demais 

comunidades rurais de São João Nepomuceno. 

 

- Indicação nº 27/2017: Vereador Nei Medina de Oliveira, solicitando 

ao Chefe do Executivo que providencie, o mais breve possível, a 

instalação de corrimão, acompanhado de grade de proteção, no trecho 

compreendido entre os números 40 e 118 da Rua José Henriques 

Furtado de Mendonça, Bairro Santa Terezinha. 

 

- Indicação nº 28/2017: Vereador Nei Medina de Oliveira, que 

mediante a criação do acostamento no prolongamento da Avenida 

Celso Cosme de Castro, solicitaou ao Chefe do Executivo que, em 

momento oportuno, autorize a Secretaria de Obras a ampliar os 

benefícios aos nossos Munícipes, construindo, naquele local, passeio e 



ciclo faixa, além da colocação de placas identificadoras de distância, 

assentos cobertos e jardinagem em todo o percurso. 

 

- Indicação nº 29/2017: Vereador Nei Medina de Oliveira, solicitando 

ao Executivo Municipal a possibilidade de realização de um estudo de 

viabilidade, por parte do setor responsável, para alteração da 

sinalização de trânsito na Rua Heleno de Freitas. 

 

- Indicação nº 31/2017: Vereador Edison de Souza Silva, solicitando 

ao Poder Executivo a Criação de um Núcleo de Defesa dos Direitos da 

Mulher em Situação de Violência. 

 

- Indicação nº 32/2017: Vereador Edison de Souza Silva, solicitando 

a realização de parceria com a Administração do IEF (Instituto 

Estadual de Florestas) para revitalização do Horto Florestal, possível 

cessão de servidor público, bem assim, a criação de um Parque 

Municipal com implantação de equipamentos de atividades físicas, 

pista de caminhada, projetos de Educação Ambiental e outros. Tendo 

em vista a possibilidade de fechamento do Horto Florestal, o Vereador 

José Maria de Almeida, em complementação a esta Indicação, sugeriu 

que cada Vereador encaminhe ofício ao Deputado Estadual de seu 

partido/coligação, a fim de que possam articular junto ao Governo do 

Estado, para que sejam designados mais dois funcionários para tal 

local. O Vereador Heldemir Azevedo Alves sugeriu que fosse também 

encaminhado ofício ao IEF com tais solicitações. Aproveitando a 

oportunidade o Vereador Heldemir disse que a Agência da 

Previdência em nosso Município está em vista de ser fechada, e que 

acha interesse também, que cada Vereador oficie ao Deputado Federal 

de seu partido/coligação, a fim de se evitar tal situação. 

 

- Requerimento nº 04/2017: Vereador Edison de Souza Silva, 

solicitando que seja realizada uma Audiência Pública para discutirmos 

quanto à possibilidade de exposição dos moradores à radiação 

eletromagnética existente nas torres de Telefonia Celular - Bairro Três 

Marias. Os Vereadores Francisco Augusto Baptista de Oliveira Carillo 

e José Maria de Almeida ressaltaram que essa é uma discussão antiga 

e que acreditam que os moradores dos Bairros Centenário e Três 

Marias querem a retirada das antenas. O Vereador Írio Henriques 

Furtado Filho disse que as concessões dos espaços onde estão 

instaladas as torres estão vencidas, e que a Prefeitura pode optar por 



não renová-las. Destacou ainda, que a operadora “Oi” aluga a torre 

para outras empresas de telefonia, obtendo lucros com tal situação. 

 

- Indicação nº 33/2017: Vereador Írio Henriques Furtado Filho, 

solicitando ao Prefeito Municipal a construção de uma passarela com 

redutor de velocidade em frente à Escola Municipal localizada na Rua 

Esmeralda Furtado de Mendonça, bairro Alto dos Pinheiros. 

 

- Indicação nº 34/2017: Vereador Írio Henriques Furtado Filho, 

solicitando ao Executivo Municipal que providencie o patrolamento 

da estrada do Barite. 

 

- Indicação nº 35/2017: Vereador Írio Henriques Furtado Filho, 

solicitando ao Chefe do Executivo Municipal que entre em contato 

com a empresa responsável pela manutenção da iluminação pública 

em nosso Município para que a mesma providencie a instalação de 

dois braços de luz na Rua Laureto Alves do Nascimento, Bairro José 

Maria Fam. 

 

- Indicação nº 25/2017: Vereador Antônio José da Costa, solicitando 

ao Prefeito Municipal que estude a viabilidade de implantar uma 

academia ao ar livre na Praça do Distrito de Carlos Alves. O Vereador 

Francisco Augusto Baptista de Oliveira Carillo disse que através do 

Deputado Estadual Noraldino Junior será destinada verba para o 

Município com essa finalidade. 

 

- Indicação nº 26/2017: Vereador Antônio José da Costa, sugerindo 

ao Prefeito Municipal que estude a viabilidade de diminuir a largura 

do passeio em frente à Escola Municipal Dr. Péricles Vieira de 

Mendonça. 

 

- Indicação nº 19/2017: Vereador Ruy Rodrigues Barbosa, 

solicitando ao Chefe do Executivo Municipal que seja construída uma 

rotatória em frente ao Supermercado Super Mais. 

 

- Indicação nº 30/2017: Vereador Ruy Rodrigues Barbosa, 

solicitando ao Executivo Municipal que se construa uma escada com 

corrimão na Rua Gabriele Sporch Moreira Furtado, no Bairro 

Palmares, entre as Ruas Bruno Bambino e Augusto César Pereira. 

 



- Indicação nº 23/2017: Assinada por todos os Vereadores, sugerindo 

ao senhor Prefeito Municipal que, dentro das possibilidades, e ainda 

neste exercício, possa conceder aos servidores públicos municipais 

reajuste complementar à revisão geral já concedida (6,29%), para que 

seja alcançado percentual total de reajuste de 8%, conforme sugestão 

do Sindicato dos Servidores Públicos de São João Nepomuceno 

(SISEP). O Vereador Edison de Souza Silva salientou o aumento da 

arrecadação do Município nestes dois primeiro meses, ressaltando que 

o aumento foi de 13,38% (treze vírgula trinta e oito por cento) 

conforme apurado. Com isso, o Vereador Francisco Augusto Baptista 

de Oliveira Carillo, acredita que a Prefeitura conseguiria atingir o 

índice de 8% (oito por cento) proposto pelo Sindicato, o que não 

geraria um impacto significativo na folha de pagamento. 

 

- Representação nº 23/2017: Assinada por todos os Vereadores, 

solicitando uma reunião com o Comando da 136ª Cia. de Polícia 

Militar de São João Nepomuceno para tratar sobre a situação atual e as 

necessidades do nosso Município no tocante à segurança pública, em 

especial com relação ao aumento do efetivo policial. O Vereador 

Edison de Souza Silva deixou registrado dados estatísticos da ONU – 

Organização das Nações Unidas, que recomenda 1 (um) policial para 

aproximadamente 400 (quatrocentas) pessoas. O Comandante da 

Polícia Militar de São João Nepomuceno, em Fórum Regional do 

Governo do Estado de Minas Gerais, realizado nesta Casa, informou 

que, atualmente, o Município conta com 21 (vinte e um) policiais, ou 

seja, 1 (um) policial para aproximadamente 1000 (mil) habitantes. O 

Vereador Ruy Rodrigues Barbosa informou ter reunião agendada com 

o Governador do Estado, em que tratará de tal assunto, assim como o 

Vereador Heldemir Azevedo Alves que oficiou ao Deputado Antônio 

Jorge. Os Vereadores ressaltaram que, mesmo sabedores de ser a 

questão da segurança pública uma responsabilidade do Estado, não 

podem se omitir, motivo pelo qual solicitaram a reunião. O Vereador 

Írio Henriques Furtado Filho sugeriu que se acrescentasse aos pedidos 

a serem feitos, o aumento de viaturas. 

 

10) Ordem do dia: 

 

- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei Complementar nº.  

02/2017, com emendas, que “Institui o PROESPP – Programa 



Especial de Parcelamento e Pagamento de tributos no Município de 

São João Nepomuceno e dá outras providências”. Aprovado. 

 

- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº.  02/2017, que 

“Institui o Programa de Regularização Fundiária de Interesse Social e 

Interesse Específico no Município de São João Nepomuceno e dá 

outras providências”. Aprovado. 

 

- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº. 05/2017, que 

“Fixa o percentual de revisão geral anual a ser concedido aos 

servidores da Câmara Municipal de São João Nepomuceno e ajusta a 

sua data base”. Aprovado. 

 

11) Apresentação do Requerimento solicitando a dispensa do 

Interstício Legal. Aprovado. 

 

12) O Presidente declarou encerrada esta sessão, e declarou aberta a 

Terceira Reunião Ordinária, da Sessão Legislativa de 2017. 

 

- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei Complementar nº.  

02/2017, com emendas, que “Institui o PROESPP – Programa 

Especial de Parcelamento e Pagamento de tributos no Município de 

São João Nepomuceno e dá outras providências”. Aprovado. 

 

- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº.  02/2017, que 

“Institui o Programa de Regularização Fundiária de Interesse Social e 

Interesse Específico no Município de São João Nepomuceno e dá 

outras providências”. Aprovado. 

 

- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº. 05/2017, que 

“Fixa o percentual de revisão geral anual a ser concedido aos 

servidores da Câmara Municipal de São João Nepomuceno e ajusta a 

sua data base”. Aprovado. 

 

- Leitura, discussão e votação do Parecer de Redação Final sobre o 

Projeto de Lei Complementar nº.  02/2017, que “Institui o PROESPP 

– Programa Especial de Parcelamento e Pagamento de tributos no 

Município de São João Nepomuceno e dá outras providências”. 

Parecer nº 09/2017 da Comissão de Legislação, Justiça e Redação. 

Aprovado. 



 

13) Ato de proclamação das leis: 

 

O Presidente declarou aprovados o Projeto de Lei Complementar nº. 

02/2017, e os Projetos de Lei nº. 02 e 05/2017. 

 

14) Encerramento: 

 

- Palavra livre. Usaram da mesma todos os Vereadores. O Vereador 

Heldemir Azevedo Alves disse ter visto matéria no site SJOnline, em 

que o atual Secretário de Saúde, Dr. Renato de Souza Gomes, afirma 

que quando assumiu a pasta, todos os veículos da Policlínica estavam 

quebrados, assegurando o Vereador ser esta uma inverdade. O 

Vereador Francisco Augusto Baptista de Oliveira Carillo disse ter sido 

surpreendido na última Reunião Ordinária desta Casa, oportunidade 

em que o Prefeito Municipal e o Secretário de Fazenda disseram ter 

sido as contas do Município fechadas com déficit, contrariamente ao 

afirmado pelo ex-Prefeito Municipal. Afirmou que a prestação de 

contas encaminhada ao Tribunal de Contas difere do demonstrado 

nesta Casa. O Vereador Edison de Souza Silva justificou a ausência do 

ex-Prefeito e dos ex-Secretários que foram convidados para esta 

Reunião. Distribuiu a todos os Vereadores ofício subscrito pelo Sr. 

Célio Filgueiras Ferraz contendo Relatório Técnico encaminhado pelo 

Sr. Gustavo Ferreira, funcionário da Planejar. Com relação a visita a 

Creche do Bairro Altos dos Pinheiros, a ser realizada pela Comissão 

de Serviços Públicos Municipais, disse estar aguardando 

posicionamento do Secretário de Obras. O Vereador José Maria de 

Almeida disse acreditar que as informações prestadas na última 

reunião com relação as contas do Município foram distorcidas, e que é 

necessário se manter um bom relacionamento entre o Executivo e o 

Legislativo. O Vereador Írio Henriques Furtado Filho sugeriu que seja 

feito convite ao Sr. Gustavo Ferreira para prestar esclarecimentos 

nesta Casa, o que foi deferido pelo Presidente. O Vereador Antônio 

José da Costa sugeriu novo convite aos Srs. Roberto Isaías de Almeida 

Santos e Hedilson Ferreira Sanábio. Por fim, os Vereadores 

agradeceram ao Executivo pela presteza e atenção com as proposições 

apresentadas. 

 

- Avisos e comunicações da Mesa:  

 



- Próxima Reunião Ordinária dia 07 de março de 2017. 

 

- Sem mais a tratar o Presidente encerrou a presente Reunião. 

 

Redatora: Paula Soares Knop 
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